
MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

1 | P a g e  
 

(GCF-2,3,4,5,6, VCF-1,2, VDCF-1,2 & SCF-1,2) 
DATE:  25.10.2021 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 

All Questions is compulsory.  

 

1. Ans. c 

Explanation:  

euq"; inkFkZ ugha cuk ldrkA  

 

2. Ans. b 

Explanation: 

 cobweb fl)kar Nicholas Kaldor us fn;k FkkA 

 

3. Ans. d 

Explanation: 

Hawtrey ds vuqlkj O;kikj pdz ,d ekSfnzd vo/kkj.kk gSA   

 

4. Ans. c 

Explanation:  

foKkiu ykxr] miHkksDrkvksa ds fy, fMLdkmaV vkWQj rFkk foØsrkvksa ds fy, izksRlkgu jkf'k foØ; 

ykxrksa esa 'kkfey gSA 

 

5. Ans. b 

Explanation: 

vFkZ'kkL= ds tud Adam Smith gSaA   

 

6. Ans. a 

Explanation: 

ekuoh; vko';drk,sa vlhfer gksrh gSaA   

 
7. Ans. a 

 Explanation: 

 vYidky esa ubZ QeZ dk izos'k vkSj fudkl laHko ugha gSA  

 

8.  Ans. b 

 Explanation:  

 ldkjkRed vFkZ'kkL= rF; ls lacaf/kr gS vkSj ekud vFkZ'kkL= ewY; fu.kZ; ls lacaf/kr gSA  
 

9.  Ans. d 

 Explanation:  

 ys[kkadu ekud O;kolkf;d vFkZ'kkL= ds nk;js esa ugha gSA  

 

10. Ans. b 

 Explanation:  
pqafd vk; vkSj ek¡x esa izR;{k laca/k ik;k tkrk gSA 

 

11. Ans. c 

Explanation: 

ykHk rc vf/kdre gksrk gS] tc dqy vkxe dqy ykxr ls vf/kd gksrh gS] u fd cjkcjA 

 

12. Ans. b 

 Explanation:  
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pwafd ekax odz ds fdUgha nks fcanqvksa ds chp yksp dks ,vkjlh yksp dgk tkrk gSA  

 

13. Ans. c  

 Explanation:  

 gkfudkjd vkSj lkekftd :i ls okaNuh; oLrqvksa nksuksa ds laca/k esa ekax mRiUu gksrh gSA  

 

14. Ans. d  

  Explanation:  

D;ksafd dqy mRiknu dk vkSlr dHkh Hkh 'kwU; ;k _.kkRed ugha gks ldrkA  

 

15.  Ans. c  

 Explanation:  

 ykspnkj ekax ds ekeys esa tc dher c<+rh gS rks dqy O;; ?kV tkrk gSA  

 

16. Ans. c 

 Explanation:  

 vYidky esa de ls de ,d dkjd ifjorZu'khy gksrk gS vkSj de ls de ,d dkjd fuf'pr gksrk gSA  

 

17. Ans. d 

Explanation: 

izfrLi/khZ QeZsa ewY; foHksnhdj.k ugha dj ldrh gSA 

 

18. Ans. d 

Explanation: 

ifjogu ykxrksa dh vuqifLFkfr 'kq) izfr;ksfxrk dh ,d vfuok;Z 'krZ ugha gSA 

 

19. Ans. a 

Explanation: 

,dkf/kdkjkRed izfr;ksfxrk cktkj iw.kZ izfr;ksfxrk ls fHkUu gS D;ksafd ,dkf/kdkjkRed izfr;ksfxrk esa QeZ 

mRiknu foHksnhdj.k djrh gSA tcfd iw.kZ izfr;ksfxrk esa oLrq,sa le:i gksrh gSA 

 

20. Ans. c 

Explanation: 

iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa QeZ ewY; foHksnhdj.k ugha dj ldrhA  

 

21. Ans. b 

 Explanation:  

 ;fn miHkksDrk ctV js[kk ij gS rks og viuh lkjh vk; [kpZ dj jgk gSA  

 

22. Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd nh?kZdky esa Es>1.  

 

23. Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd tc vkSlr mRikn fxjrk gS rc AP > MP gksrk gSA   

 

24. Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd bldk MP dze 4, 3, 2 gksxkA   

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

3 | P a g e  
 

 

25. Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd TR pwafd MR _.kkRed gksrk gSA  

 

26. Ans. d 

 Explanation:  

 pwafd ;g lc lw{e vFkZ’kkL= dgykrs gSaA  

 

27. Ans. c 

 Explanation:  

 MsYQh rduhd vykQ gsYej }kjk fodflr dh xbZ gSA  

28. Ans. b  

 Explanation:  

 Pwafd izo`fRr iz{ksi.k fof/k iqjkru fof/k dgykrh gSA  

 

29. Ans. c 

 Explanation:  
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30. Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd   ekaxh xbZ ek=k esa % ifjorZu 

      ewY; esa % ifjorZu  

 vkSj ;g foijhr fn’kk esa gS rks &1 gks tk;sxkA  

 

31. Ans. b  

 Explanation: 

 IC ges'kk mRry gksrk gS dHkh vory ugha gksrkA  

 
32. Ans. b  

 Explanation: 

 fjVuZ c<+us dk eryc gS lhekar ykxr esa dehA  

 
33. Ans. a  

 Explanation: 

 nks pj ds chp laca/k Qyu gSA  

34. Ans. a 

 Explanation: 

      

 

¾ 1      

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

4 | P a g e  
 

 MC curve cuts AC vkSj AVC dks muds U;wure fcUnq ij dkVrk gSA   

 

35. Ans. d 

  Explanation:  

  tc AC U;wure gksrk gS] rks MC AC  ds cjkcj gksrk gS] ftls "Optimum point of production" ds 

:i esa tkuk tkrk gSA  

 
36. Ans. c 

 Explanation: 

 lhekar izfrQy ?kVus dk vFkZ lhekar ykxr esa o`f) djuk gSA  

 

37. Ans. c 

 Explanation: 

 Lo&LokfeRo okys /ku ij C;kt fufgr ykxr gSA  

 

38. Ans. b 

  Explanation:  

  pwafd] iw.kZr% csykspnkj ekWax esa ekWax dh xbZ ek=k esa dksbZ ifjorZu ugha gksrk gSA blfy, fodYi dh 

miyC/krk ekax (e=0) dh ekax dh ek=k dks izHkkfor ugha djrh gS D;ksafd dher esa fdlh Hkh cnyko 

ds lkFk] ekax dh xbZ ek=k esa cnyko ugha gksrk gSA  

 

39. Ans. d 

 Explanation: 

 Cobb - Douglas production function nsus okyk vFkZ'kkL=h ,d vesfjdh FkkA   
 

40. Ans. a 

 Explanation: 

 pwWafd TFC dk vkdkj {kSfrt gksrk gSA  

 

41. Ans. d 

 Explanation:  

 ,dkf/kdkj izfr;ksfxrk cktkj ds rgr~] miHkksDrk ds fy, mRikn dh bruh fofo/krk,a miyC/k gSa] D;ksafd 

mRikn HksnHkko dk vfLrRo gSA  

 

42. Ans. b 

 Explanation:  

 vkaf'kd vYikf/kdkj ds rgr~ mn~;ksx esa ,d cM+h QeZ dk opZLo gksrk gS] ftls lewg ds usrk ds :i esa 

ekuk tkrk gS ;k ns[kk tkrk gSA gkoh gksus okyh QeZ izkbl yhMj gksxhA  

 

43. Ans. c 

 Explanation:  

 lhekar ykxr odz ds c<+rs fgLls dks vkiwfrZ odz ds :i esa tkuk tkrk gS D;ksafd mRiknu ds Lrj esa 

o`f) ds lkFk lhekar ykxr c<+ tkrh gSA  

 

44. Ans. b 

 Explanation: 

 LAC odz ;kstuk odz gSA  

 

45. Ans. d 

 Explanation:  
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 DMU ds fuEu ds vuqlkj] MU c<+h gqbZ [kir ds lkFk [kkfjt dj nsrk gS vkSj /khjs&/khjs 'kwU;&'kwU; gks 

ldrk gSA  

 

46. Ans. a 

 Explanation: 

 mlh vuqikr esa cnysa rkfd dher esa dksbZ cnyko u gksA  

 

47. Ans. a 

 Explanation: 

 iw.kZ izfr;ksfxrk esa ges'kk MR = AR gksrk gSA  

 

48. Ans. d 

 Explanation: 

 MR = AR ,d lh/kh js[kk gSA  

 

49. Ans. c 

 Explanation: 

 dsoy ,d [kjhnkj vYikf/kdkj ls lacaf/kr ugha gSA  

 

50. Ans. a 

 Explanation:  

P.C. ds rgr~ yacs le; esa ,d QeZ lkekU; ykHk dekrh gSA   
 

51. Ans. c 

 Explanation:  

de@dksbZ fodYi ugha gksus ds dkj.kA  

 

52. Ans. a 

 Explanation:  

 izpfyr ewY; ls Åij ds {ks= esa E>I gSA 

 izpfyr ewY; ls uhps ds {ks- esa E<I gSA  

 tks izpfyr dher ij ,d eksM+ iSnk djrk gSA  

 

53.  Ans. b 

 Explanation: 

 le; dh vof/k esa vkfFkZd xfrfof/k ds mrkj&p<+ko ds Lrj dks O;kikj pdz dgk tkrk gSA  

 

54. Ans. d 

 Explanation: 

 O;kikj pdz esa fuEure fcUnq dks eanh dgk tkrk gSA  

 

55. Ans. a 

 Explanation: 

 eanh ds nkSjku] csjkstxkjh nj c<+ tkrh gS vkSj mRiknu fxj tkrk gSA  

 

56. Ans. a 

 Explanation: 

 ,d O;kikj pdz ds fofHkUu pj.kksa dh yackbZ vkSj xaHkhjrk leku ugha gksrh gSA  

 

57. Ans. c 

Explanation:  
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jksVh o ekal dk laca/k ns[kdj vk'p;Z pfdr gSA   

 

58. Ans. b 

Explanation:  

mi;ksfxrk ifjdYiuk miHkksDrk ds O;ogkj ds fl)kar dk vk/kkj curh gS] D;ksafd vPNs dh mi;ksfxrk 

;g fu/kkZfjr djrh gS fd miHkksDrk oLrq dks [kjhnsxk ;k ughaA  

 

59. Ans. a 

 Explanation: 

 fdlh oLrq dh lhekar mi;ksfxrk mldh ek=k ij fuHkZj djrh gS vkSj mldh ek=k ds O;qRdzekuqikrh 

gksrh gSA  

 

60. Ans. a 

 Explanation: 

 cktkj dh vof/k dk eryc cgqr de le; dk cktkj gSA  

 

61. Ans. b 

 Explanation:  

 cgqjk"Vªh; daifu;ksa dks vius lapkyu dks mu ns'kksa dh lkoZtfud uhfr ds vuqlkj lajsf[kr djuk gksrk 

gS tgka ls os dke djrs gSaA  

 

62. Ans. a 

 Explanation: 

 cksyh Ask/offer dk foykse 'kCn gSA 

 

63. Ans. d 

 Explanation:  

 Hkkjr esa vkbZVhlh }kjk f'k{kk vkSj LVs'kujh mRiknksa dks lgikBh ds :I esa tkuk tkrk gSA  

 

64. Ans. a 

 Explanation:  

 vk;kr ls lacaf/kr O;kikj izfrca/kksa dk ljyhdj.k oS'ohdj.k dk ,d mnkgj.k gSA   

 

65. Ans. b 

 Explanation:  

 FPI mRiknu vkSj jkstxkj iSnk ugha djrk D;ksafd FPI 'ks;j cktkj esa fuos'k gSA  

 

66. Ans. c 

 Explanation:  

 meax oksgjk fliyk ds CEO gSA 

 

67. Ans. c 

 Explanation:  

 RBI ikWfylh/kkjdksa ds fgrksa dh j{kk ugha djrk gSA  

 

68. Ans. a 

 Explanation:  

 SHGs dk;Zdze ABARD ls lacaf/kr gSA  

 

69. Ans. d 

 Explanation:  
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 SEBI ds lnL;ksa esa ikap vU; lnL; gksrs gSa ftuesa ls de ls de 3 lnL; iw.kZdkfyd lnL; gksaxsA  

 

70. Ans. a 

 Explanation: 

 izfrLi/kkZ ij izfrdwy izHkko Mkyus okyh izFkkvksa dks c<+kok nsuk CCI dh Hkwfedk ugha gSA  

 

71. Ans. c 

 Explanation:  

 O;olk; vkSj mRiknksa ds laxzg tks O;olk; dks cukrs gSa] O;olk; iksVZQksfy;ks dgykrs gSaA  

 

72. Ans. c 

 Explanation:  

 LokfeRo 'kCn O;olk; pykus ds mn~ns'; ls lEifRr ds fy, dkuwuh 'kh"kZd izkIr djus ds fy, fdlh 

O;fDr ;k O;fDr ds lewg ds vf/kdkj dks lanfHkZr djrk gSA  

 

73. Ans. b 

 Explanation:  

 C;kt dh njsa ftUgsa _.knkrk }kjk lafonkRed :i ls cnyk tk ldrk gS] iz'kkflr njsa dgykrh gSaA  

 
74. Ans. c 

 Explanation:  

 foRrh; ekinaMksa esa ifjorZu ds eki dks vk/kkj fcUnq dgk tkrk gSA  

 

75. Ans. a 

 Explanation:  

 dHkh&dHkh cSad }kjk vko';d ek/;fed lqj{kk dks laikf'oZd lqj{kk dgk tkrk gSA  

 

76. Ans. b 

 Explanation:  

 fdlh rhljs i{k dks Hkqxrku djus dh viuh izfrc)rk crkrs gq, cSad }kjk tkjh ,d nLrkost lk[k 

i= gSA 

 

77. Ans. a 

 Explanation:  

 ,y,yih vf/kfu;e 2008 31 ekpZ 2009 dks izHkkoh gqvkA 

 

78. Ans. d 

 Explanation:  

 100 vk/kkj vad = 1% C;kt njA  

 

79. Ans. c 

 Explanation: 

 jsiks jsV og nj gS ftl ij cSad vkjchvkbZ ls iSlk m/kkj ysrk gSA  

 

80. Ans. b 

 Explanation:  

 chek {ks= esa FDI dh lhek 49% gSA  

 

81.  Ans. d 

 Explanation: 

 HUF O;olk;ksa esa] O;olk; esa ifjokj dh Hkkxhnkjh gksrh gS vkSj Hkkjr esa bl :i esa ekU;rk izkIr gSA   
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82.  Ans. d 

 Explanation: 

 bu xfrfof/k;ksa dk ewy mn~ns'; vkthfodk dekuk ugha cfYd lkekftd] euksoSKkfud ;k vk/;kfRed 

larqf"V gSA  

  

83. Ans. b  

 Explanation: 

 leku ;k lacaf/kr ?kVukvksa dk lewgu izo`fRr;ksa ls lacaf/kr gSA   
  

84.  Ans. c 

 Explanation: 

 lw{; i;kZoj.k ml vFkZO;oLFkk dh izd`fr vkSj fn'kk dks lanfHkZr djrk gS ftlesa ,d daiuh izfrLi/kkZ 

djrh gS ;k izfrLi/kkZ dj ldrh gSA   
  
85. Ans. c 

 Explanation: 

 vk/kkj dkMZ dk izko/kku ,d lkoZtfud uhfr gSA   
  

86.  Ans. c 

 Explanation: 

 izfrfuf/keaMy futhdj.k dk ,d :i gS] tgka ljdkj ftEesnkjh j[krh gS vkSj futh mn~;e bldk 

izca/k iwjh rjg ;k vkaf'kd :i ls laHkkyrk gSA   
  

87. Ans. c 

 Explanation: 

 SEBI dk 1 lnL; RBI ls gksuk pkfg,A  

  

88. Ans. d 

 Explanation: 

 fons'k ekeyksa dk flMch ls dksbZ laca/k ugha gSA   
  

89. Ans. a 

 Explanation: 

 dherksa esa cnyko dk xzkgdksa ij tks volj gksxk] og gS izkbl lsaflfVfoVhA   
  

90. Ans. a  

 Explanation:  

 Peter Drucker ds vuqlkj O;olk; dk mn~ns'; xzkgd cukuk vkSj cuk, j[kuk gSA   
  

91. Ans. b 

 Explanation: 

 SWOT dk rkRi;Z 'kfDr] detksjh] volj] [krjs ls gSA  

  

92. Ans. d 

 Explanation: 

 lHkh dFku PESTLE ls lacaf/kr gSaA  

  

93. Ans. a 

 Explanation: 

 xzkgd dh ilan ds dsoy [kkn~; inkFkksZ ls LoLFk iSdstM [kkn~; inkFkksZ esa ifjorZu dks izo`fRr ds :i 

esa oxhZd`r fd;k tk ldrk gSA   
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94. Ans. d 

 Explanation: 

 CRR vkSj SLR cSadksa esa QaM VªkalQj ls lacaf/kr ugha gSA  

  

95. Ans. d  

 Explanation: 

 NksVs cSadks ds lewg }kjk ,dy dkWiksZjsV m/kkjdrkZ dks fn, x, cgqr cM+s _.k dks flafMdsVsM _.k dgk 

tkrk gSA   

  

96. Ans. c  

 Explanation:  

 fotu daiuh ds Hkfo"; dk jksM eSi gSA  

  

97. Ans. b 

 Explanation: 

 tksf[ke ,d laHkkfor ekSdk gS fd fuos'k dh okLrfod fjVuZ x.kuk dh rqyuk esa de gks tk,xhA  

  

98. Ans. b  

 Explanation:  

 Hkkjr dk vest+u cuuk f¶yidkVZ dk fotu gSA   
  
99. Ans. c 

 Explanation: 

 ONGC dk eq[;ky; mRrjk[kaM esa gSA  

  

100. Ans. d  

 Explanation: 

 1937 esa vkjchvkbZ dk dsUnzh; dk;kZy; eqacbZ esa LFkkukarfjr dj fn;k x;kA  

 

 

 

__**__ 


